
    

Диагностическая работа №3 
по МАТЕМАТИКЕ 

1 марта  2012 года 

11 класс 

Вариант 1 

Район 

Город (населенный пункт). 

Школа. 

Класс 

Фамилия 

Имя. 

Отчество 

Математика. 11 класс. Вариант 1   2 

    

Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время. 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 1 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 450 рублей. После повышения цены она стала стоить 
495 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме наибольшее месячное количество запросов со словом 
СНЕГ в указанный период. 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 1 4

   B3   Найдите площадь треугольника, 
изображенного на клетчатой бумаге с 
размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 

  

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 73 кубометра пенобетона у 
одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую 
покупку с доставкой? 

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2950  4800 руб.    

Б  3000  5800 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2980  3800 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

75 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 53  4x  7
 

Ответ: 
 

   B6   В треугольнике   угол    равен ,  и   – биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 28 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 1 5

   B7   Найдите значение выражения   . 6
7
8  36

1
16

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции   и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

   B9   В правильной треугольной пирамиде    – середина ребра ,  – 
вершина. Известно, что , а площадь боковой поверхности 
равна 72. Найдите длину отрезка . 

SABC N BC S
SN  6

AB

 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 1 6

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 14 спортсменов из
Греции, 10 спортсменов из Румынии и 8 – из Венгрии. Порядок, в
котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите
вероятность того, что спортсмен, который выступает последним,
окажется из Венгрии. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда  равен 4,8. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
 

  B12  Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности
земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла  (в градусах) время полeта

составит 2,1 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
  Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g
α

ν0  21м / с ? g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 80 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 3 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 13 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 1   7 

    

 
 

 
 

Найдите точку максимума функции ( )2
2 8y x x= + − . 

 

 

 

Ответ:  

 
 

Часть 2 
 

 

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте бланк ответов №2. 
Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное 
решение и ответ. 
 

 
 

 
 

а) Решите уравнение 2sin2 2 3cos 4sin 4 3cos 0x x x x− − + =  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
5

;
2

π π  
. 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  точка S  – вершина. Точка M  – 
середина ребра SA , точка K  – середина ребра SB  Найдите угол между 
плоскостями CMK  и ABC , если 6SC = , 4AB =  

 

 
 
 

 
 

Решите систему  

( ) ( )2 1 4 5log 4 5 log 2 1 2,

9 2 6 3 4 0.

x x

x x x

x x+ − − + + ≤


− ⋅ − ⋅ ≤
 

 

 
 
 

 
 

Площадь трапеции ABCD  равна 135. Диагонали пересекаются в точке O  
Отрезки, соединяющие середину P  основания AD  с вершинами B  и C , 
пересекаются с диагоналями трапеции в точках M  и N . Найдите площадь 
треугольника MON , если одно из оснований трапеции вдвое больше другого 

 

 

 
 
 

 
 

При каких a  уравнение 2 2 3 2 1x x a x a− − − = − −  имеет ровно три корня? 

 

 

 
 
 

 
 

В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три 
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо геометрическую 
прогрессию. Первый член последовательности равен 1, а последний 2046 
а) может ли в последовательности быть три члена? 

б) может ли в последовательности быть четыре члена? 

в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 

 
  

B14 
 

C1. 
 

C2. 
 

C3 
 

C4 
 

C5. 
 

C6 
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по МАТЕМАТИКЕ 
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Математика. 11 класс. Вариант 2    2 

    

Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время. 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 2 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 600 рублей. После повышения цены она стала стоить 
690 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме, сколько было таких месяцев за данный период, когда 
было сделано менее 120000 запросов со словом СНЕГ. 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 2 4

   B3   Найдите площадь треугольника, изображённого на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 76 кубометров пенобетона у 
одного из трёх поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую 
покупку с доставкой? 
  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2850  4500 руб.    

Б  2900  5500 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2880  3500 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

80 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 51  2x  5
 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 2 5

   B6   В треугольнике  угол  равен ,  и  – биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 6 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения  3
3
5  9

1
5 .

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 2 6

   B9   В правильной треугольной пирамиде    – 
середина ребра ,  – вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 
60. Найдите длину отрезка . 

SABC K
BC S

SK  10
AB

 

 

Ответ: 
 

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из Дании,
5 спортсменов из Швеции, 9 спортсменов из Норвегии и 3 – из
Финляндии. Порядок, в котором выступают спортсмены,
определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен,
который выступает последним, окажется из Дании. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда   равен 1,5. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 2 7

  B12  Мяч бросили под углом α  к плоской горизонтальной поверхности 
земли. Время полёта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла  (в градусах) время полёта

будет равно 3 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
 м/с? Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g
α

ν0  30 g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 60 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 16 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  5)2(x  5)  9
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.

Математика. 11 класс. Вариант 2 8

   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 



    

Диагностическая работа №3 
по МАТЕМАТИКЕ 
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11 класс 
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Математика. 11 класс. Вариант 3  2 

    

Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время. 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 3 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 400 рублей. После повышения цены она стала стоить 
440 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали — количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме, сколько было таких месяцев за данный период, когда 
было сделано менее 200000 запросов со словом СНЕГ. 

 

Ответ: 
 

©

Математика. 11 класс. Вариант 3 4

   B3   Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 72 кубометра пенобетона у 
одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую 
покупку с доставкой? 
  

  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2950  4600 руб.    

Б  3100  5600 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2980  3600 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

75 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 46  2x  4
 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 3 5

   B6   В треугольнике  угол  равен ,  и  — биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 74 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения  4
8
9  16

1
18 .

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 3 6

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

   B9   В правильной треугольной пирамиде    — 
середина ребра ,  — вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 261. 
Найдите длину отрезка . 

SABC P
AB S

SP  29
BC

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 3 7

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 5 спортсменов из
Чехии, 13 спортсменов из Австрии и 6 — из Швейцарии. Порядок, в
котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите
вероятность того, что спортсмен, который выступает последним,
окажется из Швейцарии. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда   равен 3. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
 

  B12  Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности
земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла α (в градусах) время полeта

будет равно 4 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
 м/с? Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g

ν0  20 g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 72 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 15 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 3 8

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  4)2(x  2)  10
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение .  
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

.  

sin2x  2 3 cos2x  4sinx  4 3 cosx  0



π;

5π

2



   C2   В правильной треугольной пирамиде  с основанием   точка
 – середина ребра , точка   – середина ребра . Найдите угол

между плоскостями  и  , если , .  

SABC ABC,
M SA K SB

CMK ABC SC  6 AB  4

   C3   Решите систему  

  





log2x1(4x  5)  log4x5(2x  1)  2,

9x  2  6x  3  4x  0.

   C4   Площадь трапеции ABCD равна 135. Диагонали пересекаются в
точке O. Отрезки, соединяющие середину P основания AD с 
вершинами B и C, пересекаются с диагоналями трапеции в точках M и
N. Найдите площадь треугольника MON, если одно из оснований 
трапеции вдвое больше другого.  

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2046. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 



    

Диагностическая работа №3 
по МАТЕМАТИКЕ 

1 марта  2012 года 

11 класс 

Вариант 4 

Район 

Город (населенный пункт). 

Школа. 

Класс 

Фамилия 

Имя. 

Отчество 

Математика. 11 класс. Вариант 4   2 

    

Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время. 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 4 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 450 рублей. После повышения цены она стала стоить 
495 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме, сколько было таких месяцев за данный период, когда 
было сделано менее 120000 запросов со словом СНЕГ. 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 4 4

   B3   Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 73 кубометра пенобетона у 
одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую 
покупку с доставкой? 

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2950  4800 руб.    

Б  3000  5800 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2980  3800 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

75 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 51  2x  5
 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 4 5

   B6   В треугольнике  угол  равен ,  и  — биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 74 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения   . 6
7
8  36

1
16

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 4 6

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

   B9   В правильной треугольной пирамиде    — 
середина ребра ,  — вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 261. 
Найдите длину отрезка . 

SABC P
AB S

SP  29
BC

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 4 7

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 14 спортсменов из
Греции, 10 спортсменов из Румынии и 8 – из Венгрии. Порядок, в
котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите
вероятность того, что спортсмен, который выступает последним,
окажется из Венгрии. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда   равен 1,5. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
 

  B12  Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности
земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла α (в градусах) время полeта

будет равно 4 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
 м/с? Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g

ν0  20 g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 80 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 3 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 13 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 4 8

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  5)2(x  5)  9
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.

   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 



    

Диагностическая работа №3 
по МАТЕМАТИКЕ 

1 марта  2012 года 

11 класс 

Вариант 5 

Район. 

Город (населенный пункт). 

Школа. 

Класс 

Фамилия. 

Имя 

Отчество. 

Математика. 11 класс. Вариант 5   2 

    

Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С.1–С6) по материалу курса

математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 5 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 600 рублей. После повышения цены она стала стоить 
690 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали — количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме, сколько было таких месяцев за данный период, когда 
было сделано менее 200000 запросов со словом СНЕГ. 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 5 4

   B3   Найдите площадь треугольника, 
изображенного на клетчатой бумаге с 
размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 

  

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 76 кубометров пенобетона у 
одного из трёх поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую 
покупку с доставкой? 
  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2850  4500 руб.    

Б  2900  5500 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2880  3500 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

80 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 46  2x  4
 

Ответ: 
 

   B6   В треугольнике   угол    равен ,  и   – биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 28 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант 5 5

   B7   Найдите значение выражения  3
3
5  9

1
5 .

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 5 6

   B9   В правильной треугольной пирамиде    – середина ребра ,  – 
вершина. Известно, что , а площадь боковой поверхности 
равна 72. Найдите длину отрезка . 

SABC N BC S
SN  6

AB

 

 

Ответ: 
 

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из Дании,
5 спортсменов из Швеции, 9 спортсменов из Норвегии и 3 – из
Финляндии. Порядок, в котором выступают спортсмены,
определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен,
который выступает последним, окажется из Дании. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда   равен 3. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
 



Математика. 11 класс. Вариант  5   7 

    

 
Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности земли. Время 

полeта мяча (в секундах) определяется по формуле � = ��� ����

�
 . При каком 

значении угла (в градусах) время полeта составит 2,1 секунды, если мяч бросают с 
начальной скоростью		�� = 21м/с ? Считайте, что ускорение свободного падения  
g = 10 м/с. 

 

Ответ:  

 
 
Моторная лодка прошла против течения реки 60 км и вернулась в пункт 
отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше. Найдите скорость 
течения, если скорость лодки в неподвижной воде равна 16 км/ч. Ответ дайте в 
км/ч. 
 

 

Ответ:  

 
 
 
 
 

 
 

Найдите точку максимума функции 		�= ��+9�
2
��+3�+7. 

 

 

 

Ответ:  

 
 

Часть 2 
 

 

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте бланк ответов №2. 
Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное 
решение и ответ. 
 

 
 

 
 

а) Решите уравнение 2sin2 2 3cos 4sin 4 3cos 0x x x x− − + = . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
5

;
2

π π  
. 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  точка S  – вершина. Точка M  – 
середина ребра SA , точка K  – середина ребра SB  Найдите угол между 
плоскостями CMK  и ABC , если 6SC = , 4AB = . 

 

 
 
 

 
 

Решите систему  

( ) ( )2 1 4 5log 4 5 log 2 1 2,

9 2 6 3 4 0.

x x

x x x

x x+ − − + + ≤


− ⋅ − ⋅ ≤
 

 

 
 
 

B12 
 

B13 
 

B14. 
 

C1. 
 

C2. 
 

C3 
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Площадь трапеции ABCD  равна 135 Диагонали пересекаются в точке O . 
Отрезки, соединяющие середину P  основания AD  с вершинами B  и C , 
пересекаются с диагоналями трапеции в точках M  и N . Найдите площадь 
треугольника MON , если одно из оснований трапеции вдвое больше другого 

 

 

 
 
 

 
 

При каких a  уравнение 2 2 3 2 1x x a x a− − − = − −  имеет ровно три корня? 

 

 

 
 

 
 

В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три 
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо геометрическую 
прогрессию Первый член последовательности равен 1, а последний 2046 
а) может ли в последовательности быть три члена? 

б) может ли в последовательности быть четыре члена? 

в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

C4. 
 

C5 
 

C6. 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С.1–С6) по материалу курса

математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 450 рублей. После повышения цены она стала стоить 
495 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме наибольшее месячное количество запросов со словом 
СНЕГ в указанный период. 

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь треугольника, изображённого на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 76 кубометров пенобетона у 
одного из трёх поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую 
покупку с доставкой? 
  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2850  4500 руб.    

Б  2900  5500 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2880  3500 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

80 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 46  2x  4
 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен ,  и  — биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 74 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения   . 6
7
8  36

1
16

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции   и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
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   B9   В правильной треугольной пирамиде    – 
середина ребра ,  – вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 
60. Найдите длину отрезка . 

SABC K
BC S

SK  10
AB

 

 

Ответ: 
 

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из Дании,
5 спортсменов из Швеции, 9 спортсменов из Норвегии и 3 – из
Финляндии. Порядок, в котором выступают спортсмены,
определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен,
который выступает последним, окажется из Дании. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда   равен 3. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
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  B12  Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности
земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла α (в градусах) время полeта

будет равно 4 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
 м/с? Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g

ν0  20 g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 80 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 3 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 13 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  2)2x  8
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение .  
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

.  

sin2x  2 3 cos2x  4sinx  4 3 cosx  0



π;

5π

2



   C2   В правильной треугольной пирамиде  с основанием   точка
 – середина ребра , точка   – середина ребра . Найдите угол

между плоскостями  и  , если , .  

SABC ABC,
M SA K SB

CMK ABC SC  6 AB  4

   C3   Решите систему  

  





log2x1(4x  5)  log4x5(2x  1)  2,

9x  2  6x  3  4x  0.
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   C4   Площадь трапеции ABCD равна 135. Диагонали пересекаются в
точке O. Отрезки, соединяющие середину P основания AD с 
вершинами B и C, пересекаются с диагоналями трапеции в точках M и
N. Найдите площадь треугольника MON, если одно из оснований 
трапеции вдвое больше другого.  

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2046. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   На день рождения полагается дарить букет из нечётного числа цветов. 
Розы стоят 100 рублей за штуку. У Вани есть 750 рублей. Из какого 
наибольшего числа роз он может купить букет Маше на день 
рождения? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости 
в течение каждого часа 8 декабря 2009 года. По горизонтали 
указывается номер часа, по вертикали – количество посетителей 
сайта за данный час. Определите по диаграмме, каким было 
наибольшее количество посетителей за час в данный день на сайте 
РИАН. 

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой 
бумаге с размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ дайте 
в квадратных сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные 
продукты питания в трёх городах России (по данным на начало 
2010 г.). 
  

  
Определите, в каком из этих городов окажется самым дешёвым 
следующий набор продуктов: 3 л молока, 1 кг говядины, 1 л 
подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора 
продуктов в этом городе (в рублях). 

Наименование продукта  Владивосток  Барнаул  Курск 
Пшеничный хлеб (батон)  12 12 10 

Молоко (1 литр)  25 25 21 
Картофель (1 кг)  18 16 13 
Сыр (1 кг)  250 260 220 

Мясо (говядина, 1 кг)  300 300 240 
Подсолнечное масло (1 литр)  58 50 44 

 

Ответ: 
 

   B5   Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного 
корня, в ответе запишите меньший из корней. 

8  7x  x

 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен . Продолжения высот  и  
пересекаются в точке . Найдите угол . Ответ дайте в градусах. 

ABC A 135 BD CE
O DOE

 

 

Ответ: 
 

   B7   
Найдите значение выражения . 22,2  63,2

122,2
 

Ответ: 
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   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

   B9   В прямоугольном параллелепипеде  известно, что 
,   , . Найдите длину ребра . 

ABCDA1B1C1D1

DB1  21 CD  16 B1C1  11 BB1

 

 

Ответ: 
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  B10  В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите
вероятность того, что в сумме выпадет 4 очка. Результат округлите до 
сотых. 
 

Ответ: 
 

  B11  Стороны основания правильной четырёхугольной пирамиды 
равны 6, боковые рёбра равны 5. Найдите площадь поверхности этой 
пирамиды.  

 

 

Ответ: 
 

  B12  Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по 
прямолинейному отрезку пути длиной  км с постоянным ускорением

, вычисляется по формуле . Определите наименьшее
ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав
0,4 километра, приобрести скорость не менее 160 км/ч. Ответ 
выразите в . 

l
a км/ч2 ν  2la

км/ч2
 

Ответ: 
 

  B13  Первый час автомобиль ехал со скоростью 120 км/ч, следующие три
часа — со скоростью 100 км/ч, а затем один час — со скоростью
40 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего
пути. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку минимума функции . y  (x  5)2(x  3)  2
 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 13 8

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение .  
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

.  

sin2x  2 3 cos2x  4sinx  4 3 cosx  0



π;

5π

2



   C2   В правильной треугольной пирамиде  с основанием   точка
 – середина ребра , точка   – середина ребра . Найдите угол

между плоскостями  и  , если , .  

SABC ABC,
M SA K SB

CMK ABC SC  6 AB  4

   C3   Решите систему  

  





log2x1(4x  5)  log4x5(2x  1)  2,

9x  2  6x  3  4x  0.

   C4   Площадь трапеции ABCD равна 135. Диагонали пересекаются в
точке O. Отрезки, соединяющие середину P основания AD с 
вершинами B и C, пересекаются с диагоналями трапеции в точках M и
N. Найдите площадь треугольника MON, если одно из оснований 
трапеции вдвое больше другого.  

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2046. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   На день рождения полагается дарить букет из нечётного числа цветов. 
Розы стоят 80 рублей за штуку. У Вани есть 350 рублей. Из какого 
наибольшего числа роз он может купить букет Маше на день 
рождения? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости 
в течение каждого часа 8 декабря 2009 года. По горизонтали 
указывается номер часа, по вертикали – количество посетителей 
сайта за данный час. Определите по диаграмме, сколько было часов в 
данный день, когда на сайте РИА Новости было менее 
30000 посетителей. 

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой 
бумаге с размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ 
дайте в квадратных сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные 
продукты питания в трёх городах России (по данным на начало 
2010 г.). 
  

  
Определите, в каком из этих городов окажется самым дешёвым 
следующий набор продуктов: 1 батон пшеничного хлеба, 4 кг 
картофеля, 1 кг сыра. В ответ запишите стоимость данного набора 
продуктов в этом городе (в рублях). 

Наименование продукта Вологда  Петрозаводск Павловск  
Пшеничный хлеб (батон)  16 13 18 

Молоко (1 литр)  25 26 28 
Картофель (1 кг)  9 14 9 
Сыр (1 кг)  240 230 240 

Мясо (говядина, 1 кг)  280 280 275 
Подсолнечное 
масло (1 литр)  65 38 38 

 

Ответ: 
 

   B5   Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного 
корня, в ответе запишите больший из корней. 

18  11x  x

 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен , а углы  и  острые.  и  — 
высоты, пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC A 27 B C BD CE
O DOE

 

 

Ответ: 
 

   B7   
Найдите значение выражения . 42,9  72,4

281,4
 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
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   B9   В прямоугольном параллелепипеде  известно, что 
,   , . Найдите длину ребра . 

ABCDA1B1C1D1

C A1  11 C1D1  2 A1D1  6 CC1

 

 

Ответ: 
 

  B10  В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите
вероятность того, что в сумме выпадет 3 очка. Результат округлите до 
сотых. 
 

Ответ: 
 

  B11  Стороны основания правильной четырёх-
угольной пирамиды равны 14, боковые рёбра 
равны 25. Найдите площадь поверхности этой 
пирамиды. 

 

 

Ответ: 
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  B12  Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по 
прямолинейному отрезку пути длиной  км с постоянным ускорением

, вычисляется по формуле . Определите наименьшее
ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав

 километра, приобрести скорость не менее 100 км/ч. Ответ 
выразите в . 

l
a км/ч2 ν  2la

0, 5
км/ч2

 

Ответ: 
 

  B13  Первые два часа автомобиль ехал со скоростью 55 км/ч, следующий 
час – со скоростью 50 км/ч, а затем два часа – со скоростью 40 км/ч.
Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути.
Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку минимума функции . y  (x  9)2(x  3)  7
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.
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   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 
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по МАТЕМАТИКЕ 
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11 класс 

Вариант 22 
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Школа. 

Класс 
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Имя 

Отчество. 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С.1–С6) по материалу курса

математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 400 рублей. После повышения цены она стала стоить 
440 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме наибольшее месячное количество запросов со словом 
СНЕГ в указанный период

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь треугольника, изображённого на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 72 кубометра пенобетона у 
одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую 
покупку с доставкой? 
  

  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2950  4600 руб.    

Б  3100  5600 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2980  3600 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

75 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 53  4x  7
 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен ,  и  – биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 6 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения  4
8
9  16

1
18 .

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции   и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
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   B9   В правильной треугольной пирамиде    – 
середина ребра ,  – вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 
60. Найдите длину отрезка . 

SABC K
BC S

SK  10
AB

 

 

Ответ: 
 

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 5 спортсменов из
Чехии, 13 спортсменов из Австрии и 6 — из Швейцарии. Порядок, в
котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите
вероятность того, что спортсмен, который выступает последним,
окажется из Швейцарии. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда  равен 4,8. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
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  B12  Мяч бросили под углом α  к плоской горизонтальной поверхности 
земли. Время полёта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла  (в градусах) время полёта

будет равно 3 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
 м/с? Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g
α

ν0  30 g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 72 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 15 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  2)2x  8
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.
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   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С.1–С6) по материалу курса

математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   Футболка стоила 600 рублей. После повышения цены она стала стоить 
690 рублей. На сколько процентов была повышена цена на футболку? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, 
сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 
по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали – количество запросов за данный месяц. Определите по 
диаграмме, сколько было таких месяцев за данный период, когда 
было сделано менее 120000 запросов со словом СНЕГ. 

 

Ответ: 
 

Математика. 11 класс. Вариант 24 4

   B3   Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге 
с размером клетки 1 см  1 см. Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   Строительной фирме нужно приобрести 72 кубометра пенобетона у 
одного из трех поставщиков. Цены и условия доставки приведены в 
таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую 
покупку с доставкой? 
  

  

Поставщик 
Стоимость 
пенобетона 
(руб. за 1 ) м3

Стоимость 
доставки  

Дополнительные 
условия  

A  2950  4600 руб.    

Б  3100  5600 руб.  
При заказе на сумму 
больше 150000 руб. 
доставка бесплатно  

В  2980  3600 руб.  При заказе более 
 доставка бесплатно  

75 м3

 

Ответ: 
 

   B5   Найдите корень уравнения . 53  4x  7
 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике   угол    равен ,  и   – биссектрисы, 
пересекающиеся в точке . Найдите угол . Ответ дайте в 
градусах. 

ABC C 28 AD BE
O AOB

 

 

Ответ: 
 

   B7   Найдите значение выражения  3
3
5  9

1
5 .

 

Ответ: 
 

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
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   B9   В правильной треугольной пирамиде    — 
середина ребра ,  — вершина. Известно, что 

, а площадь боковой поверхности равна 261. 
Найдите длину отрезка . 

SABC P
AB S

SP  29
BC

 

 

Ответ: 
 

  B10  В соревнованиях по толканию ядра участвуют 5 спортсменов из
Чехии, 13 спортсменов из Австрии и 6 — из Швейцарии. Порядок, в
котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите
вероятность того, что спортсмен, который выступает последним,
окажется из Швейцарии. 
 

Ответ: 
 

  B11  Объём параллелепипеда  равен 4,8. Найдите объём 
треугольной пирамиды . 

ABCDA1B1C1D1

AD1CB1

 

 

Ответ: 
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  B12  Мяч бросили под углом α к плоской горизонтальной поверхности
земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле 

. При каком значении угла  (в градусах) время полeта

составит 2,1 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью
  Считайте, что ускорение свободного падения . 

t 
2ν0sinα

g
α

ν0  21м / с ? g  10м/с2

 

Ответ: 
 

  B13  Моторная лодка прошла против течения реки 60 км и вернулась в 
пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше.
Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде 
равна 16 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку максимума функции . y  (x  5)2(x  5)  9
 

Ответ: 
 

 
Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.
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   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 
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11 класс 
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Район. 
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Школа 

Класс 

Фамилия. 

Имя. 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 



Математика. 11 класс. Вариант 31 3

Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   На день рождения полагается дарить букет из нечётного числа цветов. 
Хризантемы стоят 55 рублей за штуку. У Вани есть 530 рублей. Из 
какого наибольшего числа хризантем он может купить букет Маше на 
день рождения? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости 
в течение каждого часа 8 декабря 2009 года. По горизонтали 
указывается номер часа, по вертикали – количество посетителей 
сайта за данный час. Определите по диаграмме, сколько было часов в 
данный день, когда на сайте РИА Новости было менее 
30000 посетителей. 

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой 
бумаге с размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ 
дайте в квадратных сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные 
продукты питания в трёх городах России (по данным на начало 
2010 г.). 
  

  
Определите, в каком из этих городов окажется самым дешёвым 
следующий набор продуктов: 3 л молока, 1 кг говядины, 1 л 
подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора 
продуктов в этом городе (в рублях). 

Наименование продукта  Владивосток  Барнаул  Курск 
Пшеничный хлеб (батон)  12 12 10 

Молоко (1 литр)  25 25 21 
Картофель (1 кг)  18 16 13 
Сыр (1 кг)  250 260 220 

Мясо (говядина, 1 кг)  300 300 240 
Подсолнечное масло (1 литр)  58 50 44 

 

Ответ: 
 

   B5   Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного 
корня, в ответе запишите меньший из корней. 

8  7x  x

 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен . Продолжение высот  и
пересекаются в точке . Найдите угол . Ответ дайте в градусах. 

ABC A 129 BD CE
O DOE

Ответ: 

   B7   
Найдите значение выражения . 23,4  52,4

101,4

Ответ: 

   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

Ответ: 
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   B9   В прямоугольном параллелепипеде  известно, что
,   , . Найдите длину ребра . 

ABCDA1B1C1D1

C A1  11 C1D1  2 A1D1  6 CC1

Ответ: 

  B10 В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите
вероятность того, что в сумме выпадет 4 очка. Результат округлите до
сотых. 

Ответ: 

  B11 Стороны основания правильной четырёхугольной пирамиды
равны 6, боковые рёбра равны 5. Найдите площадь поверхности этой
пирамиды.  

Ответ: 
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Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку 
пути длиной l км с постоянным ускорением a км/ч2, вычисляется по формуле 
 v =√2��. Определите наименьшее ускорение, с которым должен двигаться 
автомобиль, чтобы, проехав 0,9 километра, приобрести скорость не менее 90 км/ч. 
Ответ выразите в км/ч2

 
 

Ответ:  

 
 
Первый час автомобиль ехал со скоростью 120 км/ч, следующие два часа – со 
скоростью 85 км/ч, а затем два часа – со скоростью 50 км/ч. Найдите среднюю 
скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 
 

Ответ:  

 
 
 
 
 

 
 

Найдите точку максимума функции 		�= ��+9�
2
��+3�+7. 

 

 

 

Ответ:  

 
 

Часть 2 
 

 

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте бланк ответов №2. 
Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное 
решение и ответ. 
 

 
 

 
 

а) Решите уравнение 2sin2 2 3cos 4sin 4 3cos 0x x x x− − + = . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
5

;
2

π π  
. 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  точка S  – вершина. Точка M  – 
середина ребра SA , точка K  – середина ребра SB  Найдите угол между 
плоскостями CMK  и ABC , если 6SC = , 4AB =  

 

 
 
 

 
 

Решите систему  

( ) ( )2 1 4 5log 4 5 log 2 1 2,

9 2 6 3 4 0.

x x

x x x

x x+ − − + + ≤


− ⋅ − ⋅ ≤
 

 

  

B12 
 

B13 
 

B14. 
 

C1 
 

C2 
 

C3 
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Площадь трапеции ABCD  равна 135. Диагонали пересекаются в точке O  
Отрезки, соединяющие середину P  основания AD  с вершинами B  и C , 
пересекаются с диагоналями трапеции в точках M  и N . Найдите площадь 
треугольника MON , если одно из оснований трапеции вдвое больше другого 

 

 

 
 
 

 
 

При каких a  уравнение 2 2 3 2 1x x a x a− − − = − −  имеет ровно три корня? 

 

 

 
 
 

 
 

В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три 
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо геометрическую 
прогрессию Первый член последовательности равен 1, а последний 2046 
а) может ли в последовательности быть три члена? 

б) может ли в последовательности быть четыре члена? 

в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

C4. 
 

C5. 
 

C6. 
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Инструкция по выполнению работы. 

На выполнение экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 мин). 
Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1.–В14.) базового уровня по
материалу курса математики. Задания части 1 считаются выполненными, если

экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби 
Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1–С6.) по материалу курса

математики При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить

сразу, и переходить к следующему К выполнению пропущенных заданий можно
вернуться, если у вас останется время 

Желаем успеха! 
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Часть 1

Ответом на задания В1–В14 должно быть целое число или 
конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк 
ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите 
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

   B1   На день рождения полагается дарить букет из нечётного числа цветов. 
Розы стоят 100 рублей за штуку. У Вани есть 750 рублей. Из какого 
наибольшего числа роз он может купить букет Маше на день 
рождения? 
 

Ответ: 
 

   B2   На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости 
в течение каждого часа 8 декабря 2009 года. По горизонтали 
указывается номер часа, по вертикали — количество посетителей 
сайта за данный час. Определите по диаграмме, каким было 
наименьшее количество посетителей за час в данный день на сайте 
РИАН. 

 

Ответ: 
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   B3   Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой бумаге с 
размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных 
сантиметрах. 



 

 

Ответ: 
 

   B4   В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные 
продукты питания в трёх городах России (по данным на начало 
2010 г.). 
  

  
Определите, в каком из этих городов окажется самым дешёвым 
следующий набор продуктов: 1 батон пшеничного хлеба, 4 кг 
картофеля, 1 кг сыра. В ответ запишите стоимость данного набора 
продуктов в этом городе (в рублях). 

Наименование продукта Вологда  Петрозаводск Павловск  
Пшеничный хлеб (батон)  16 13 18 

Молоко (1 литр)  25 26 28 
Картофель (1 кг)  9 14 9 
Сыр (1 кг)  240 230 240 

Мясо (говядина, 1 кг)  280 280 275 
Подсолнечное 
масло (1 литр)  65 38 38 

 

Ответ: 
 

   B5   Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного 
корня, в ответе запишите больший из корней. 

18  11x  x

 

Ответ: 
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   B6   В треугольнике  угол  равен . Продолжения высот  и  
пересекаются в точке . Найдите угол . Ответ дайте в градусах. 

ABC A 135 BD CE
O DOE

 

 

Ответ: 
 

   B7   
Найдите значение выражения . 22,2  63,2

122,2
 

Ответ: 
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   B8   На рисунке изображены график функции  и касательная к 
нему в точке с абсциссой . Найдите значение производной функции 

 в точке . 

y  f (x)
x0

f (x) x0

 

 

Ответ: 
 

   B9   В прямоугольном параллелепипеде  известно, что 
,   , . Найдите длину ребра . 

ABCDA1B1C1D1

CA1  23 CD  3 AD  14 BB1

 

 

Ответ: 
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  B10  В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите
вероятность того, что в сумме выпадет 3 очка. Результат округлите до 
сотых. 
 

Ответ: 
 

  B11  Стороны основания правильной четырёх-
угольной пирамиды равны 14, боковые рёбра 
равны 25. Найдите площадь поверхности этой 
пирамиды. 

 

 

Ответ: 
 

  B12  Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по 
прямолинейному отрезку пути длиной  км с постоянным ускорением

, вычисляется по формуле . Определите наименьшее
ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав
0,4 километра, приобрести скорость не менее 160 км/ч. Ответ 
выразите в . 

l
a км/ч2 ν  2la

км/ч2
 

Ответ: 
 

  B13  Первый час автомобиль ехал со скоростью 120 км/ч, следующие три
часа — со скоростью 100 км/ч, а затем один час — со скоростью
40 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на протяжении всего
пути. Ответ дайте в км/ч. 
 

Ответ: 
 

  B14  Найдите точку минимума функции . y  (x  10)2(x  6)  3
 

Ответ: 
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Часть 2

Для записи решений и ответов на задания C1–C6 используйте 
бланк ответов №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.

   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо 
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 





Математика. 11 класс. Вариант 1-3-4-7-9-11-13-15 1

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

Решение. 
а) Преобразуем уравнение и разложим левую часть на множители: 

; 
; 

. 
Уравнение  не имеет корней. Следовательно,  

.  

Если , то , это невозможно. Значит, . Разделим обе части 
уравнения на . Получаем:  

 

Тогда . 

б) Отрезку   принадлежат корни  и . 

  

Ответ: а)  ;  б)   и . 

   C1   а) Решите уравнение .  
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

.  

sin2x  2 3 cos2x  4sinx  4 3 cosx  0



π;

5π

2



2sinxcosx  2 3 cos2x  4sinx  4 3 cosx  0
sinx(cosx  2)  3 cosx(cosx  2)  0

(cosx  2)(sinx  3 cosx)  0

cosx  2  0

sinx  3 cosx  0

cosx  0 sinx  0 cosx  0
cosx

tgx  3  0.

x 
π

3
 πk, k  



π;

5π

2



4π

3

7π

3

π

3
 πk , k   4π

3

7π

3
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Решение. 
Проведем перпендикуляр  к ,  – середина . Из точки  опустим 
перпендикуляр  на плоскость основания. Точка  лежит на медиане 
 треугольника  .  параллельна прямой пересечения плоскостей  и 

   и . Следовательно,  – линейный угол искомого 
угла. Найдем  

; 

; 

.  

Значит, . 

  
  
  
  
  
  

Ответ: . 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получены верные ответы в обоих пунктах 2 
Обоснованно получен верный ответ в пункте а) или в пункте б) 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 2 

   C2   В правильной треугольной пирамиде  с основанием   точка
 – середина ребра , точка   – середина ребра . Найдите угол

между плоскостями  и  , если , .  

SABC ABC,
M SA K SB

CMK ABC SC  6 AB  4

CQ MK Q MK Q
QP P CL
ABC MK CMK

ABC, QP  MK CQ  MK QCP
QP.

SO  SC2  CO2  62 





4  3

3






2

 62 
16

3
 2

23

3

QP 
1

2
SO 

23

3

CP 
5

6
CL 

5

3
3

 

tgQCP 
23  3

3  5


23

5

arctg
23

5
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Решение. 
Решим первое неравенство: 

. 

Сделаем замену : 

    ,  

откуда  или .  
Если , то 

 

 откуда . 

Если , то 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 2 
Решение содержит обоснованный переход к планиметрической 
задаче, но получен неверный ответ или решение не закончено или 
при правильном ответе решение недостаточно обоснованно 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 2 

   C3   Решите систему  

  





log2x1(4x  5)  log4x5(2x  1)  2,

9x  2  6x  3  4x  0.

log2x1(4x  5) 
1

log2x1(4x  5)
 2

y  log2x1(4x  5)

y 
1

y
 2;

(y  1)2

y
 0

y  1 y  0
log2x1(4x  5)  1








2x  1  4x  5,
2x  1  0,
2x  1  1,

x  3

log2x1(4x  5)  0
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    откуда     

 .  

Решение неравенства:   или .  

Решим второе неравенство. Разделим обе части на : 

. 

Сделаем замену . Получаем: 

  .  

Обратная замена дает:   ;   . 

Решением системы является общая часть решений двух неравенств. Учитывая, 
что  находим решение системы:  . 

Ответ: . 













4x  5  1

2x  1  1
 0,

2x  1  0,
4x  5  0,
2x  1  1,










4x  6

x
 0,

x 
5

4
;

5

4
 x 

3

2

5

4
 x 

3

2
x  3

4x




3

2



2x

 2


3

2


x

 3  0

z  


3

2


x

z2  2z  3  0; 1  z  3




3

2


x

 3 x  log1,53

2  log1,53  3,
5

4
 x 

3

2



5

4
;

3

2



Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 3 
Оба неравенства системы решены верно, но система решена неверно 2 
Обоснованно получен верный ответ в одном неравенстве системы 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 3 
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Решение. 
Пусть   (рис. 1). Четырехугольники   и    – параллелограм-
мы, поэтому   и    – середины  и , значит,  и   – медианы 
треугольника . Пусть   – высота трапеции. Положим  
 . Тогда 

, 

  

а , т.к.   – точка пересечения медиан треугольника , поэтому 

. 

  

Аналогично, , значит, треугольник   подобен треугольнику   с 

коэффициентом . Следовательно, 

. 

  

Рассмотрим случай, когда   (рис. 2). Пусть   – высота трапеции. 
Положим   Тогда .  
Треугольник  подобен треугольнику   с коэффициентом , а 

треугольник   – треугольнику   с коэффициентом . Тогда 

, 

  

значит,  . Аналогично, .  

   C4   Площадь трапеции ABCD равна 135. Диагонали пересекаются в
точке O. Отрезки, соединяющие середину P основания AD с 
вершинами B и C, пересекаются с диагоналями трапеции в точках M
и N. Найдите площадь треугольника MON, если одно из оснований
трапеции вдвое больше другого.  

AD  2BC ABCP BCDP
M N BP CP CM BN
BPC h BC  a,

AD  2a, OM  x
a  2a

2
h 

3

2
ah  135, ah  90

OC  2x O BPC

AM  MC  3x, OA  AM  OM  3x  x  4x,
OM

OA

x

4x


1

4

ON

OD


1

4
MON AOD

1

4

SMON 



1

4



2

 SAOD 
1

16


1

2
 2a 

2

3
h 

1

24
ah 

1

24
 90 

15

4

BC  2AD h
AD  a, BC  2a, AM  3t . ah  90

AOD COB
1

2

AMP CMB
AP

BC


1

4

AM

MC


1

4
,
PM

PB


1

5
, MC  12t, AC  AM MC  15t, AO  5t, MO  2t

OM

OA


2t

5t


2

5

ON

OD


2

5
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Следовательно,  

. 

  

Ответ:  или .  

  

Решение. 

SMON 



2

5



2

 SAOD 
4

25


1

2
a 

1

3
h 

2

75
ah 

2

75
 90 

12

5

  

Рис. 1  Рис. 2 

15

4

12

5

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 3 
Рассмотрена хотя бы одна геометрическая конфигурация, для 
которой получено правильное значение искомой величины 2 

Рассмотрена хотя бы одна геометрическая конфигурация, для 
которой получено значение искомой величины, неправильное из-за 
арифметической ошибки 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 3 

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

Запишем уравнение в виде . Построим график

функции  и график функции   Из рисунка видно, 

что подходящих значений   ровно два — при одном из них график правой 
части проходит через точку   при другом — касается отраженного 

x2  2x  3  x  a  2a  1

y  x2  2x  3 y  x  a 2a  1.

a
(1; 0)
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участка параболы. Первое, очевидно, происходит при a = 0 , а второе — когда уравнение 
3 + 2x  –  x2= 3a – 1 – x имеет единственный корень. Приравнивая дискриминант к нулю, 

находим � �
��

��
. 

 

 
 

Ответ: 0; 
��

��
 . 

 
 

Содержание критерия Баллы. 
Обоснованно получен верный ответ 4 
Получен верный ответ, но он недостаточно обоснован, или в обосновании 
содержатся мелкие неточности, например отсутстуют рисунки для различных 
значений параметра 

3 

Ход решения в целом верен, но ответ содержит посторонние числа, или 
найдено только одно из верных значений 

2. 

Решение содержит верную геометрическую интерпретацию задачи или верный 
переход к равносильной системе без модулей, дальнейшие содержательные 
продвижения отсутствуют 

1. 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
 Максимальный балл 4. 
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  C6 В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три 
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо геометрическую 
прогрессию. Первый член последовательности равен 1, а последний 2046. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 

 
Решение. 
а) Нет, поскольку 1 + 2046 нечетно, а 2046 не является квадратом натурального числа. 
б) Последовательность не может быть арифметической прогрессией, поскольку 2046 – 1 
не делится на 3. 
Последовательность не может быть геометрической прогрессией, поскольку число 2046 
не является кубом натурального числа. 
Если первые три члена образуют геометрическую прогрессию, а последние три – 
арифметическую, то эти числа: 1, q, , q2, 2q2- q но уравнение 2q2- q – 2046 = 0 не имеет 
целых корней. 
Если первые три члена образуют арифметическую прогрессию, а последние три – 
геометрическую, то первые три числа: 1,a + 1 и , 2a +1, где  a –  натуральное число. 

Тогда последнее число должно равняться 
(����)�

���
= 4� + 4 +

�

���
 , а это не целое 

число. 
в) может ли в последовательности быть меньше 2046 членов? 
Да, например 1, 2, 4, 6, 8, ..., 2046 
 
 

Содержание критерия. Баллы 
Верно решены все три пункта. 4 
Верно решены два пункта: а и б или б и в. 3 
Верно решены два пункта: а и в или один пункт б. 2 
Верно решен только один из пунктов: а или в 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 

0 

 Максимальный балл. 4. 
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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

Решение. 
а) Преобразуем уравнение и разложим левую часть на множители: 

; 
; 

. 
Уравнение  не имеет корней. Следовательно,  

.  

Если , то , это невозможно. Значит, . Разделим обе части
уравнения на . Получаем:  

.  

Тогда . 

б) Отрезку   принадлежит только корень . 

  

Ответ: а)  ;  б) . 

   C1   а) Решите уравнение . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку

. 

sin2x  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0




π

2
; π



2sinxcosx  2 3 sin2x  4cosx  4 3 sinx  0
cosx(sinx  2)  3 sinx(sinx  2)  0

(sinx  2)(cosx  3 sinx)  0
sinx  2  0

cosx  3 sinx  0

cosx  0 sinx  0 cosx  0
3 cosx

tgx 
1

3
 0

x 
π

6
 πk, k  




π

2
; π


π

6

π

6
 πk , k   π

6
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Решение. 
Проведем перпендикуляр   к ,   – середина . Из точки   опустим 
перпендикуляр   на плоскость основания. Точка  лежит на медиане 
 треугольника  .   параллельна прямой пересечения плоскостей, 

  и . Следовательно,   – линейный угол искомого угла. Найдем 
.  

; 

; 

. 

Значит, . 

  
  
  
  
  
  
  

Ответ: .  

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получены верные ответы в обоих пунктах 2 
Обоснованно получен верный ответ в пункте а) или в пункте б) 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 2 

   C2   В правильной треугольной пирамиде SABC с основанием ABC,  точка
M – середина ребра SA, точка K – середина ребра SB. Найдите угол
между плоскостями CMK  и ABC, если SC=8, AB=6. 

CQ MK Q MK Q
QP P CL
ABC MK QP  MK

CQ  MK QCP
QP

SO  SC2  CO2  82  (2 3 )
2
 64  12  2 13

QP 
1

2
SO  13

CP 
1

2
OL 

5

6
CL 

5

2
3

 

tgQCP 
13  2

3  5


2 39

15

arctg
2 39

15
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Решение. 
Решим первое неравенство: 

. 

Сделаем замену : 

     ,  

откуда   или  . 

Если , то 

 

 откуда . 

Если , то 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 2 
Решение содержит обоснованный переход к планиметрической 
задаче, но получен неверный ответ или решение не закончено или 
при правильном ответе решение недостаточно обоснованно 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 2 

   C3   Решите систему  

  





log3x1(4x  6)  log4x6(3x  1)  2,

16x  12x  2  9x  0.

log3x1(4x  6) 
1

log3x1(4x  6)
 2

y  log3x1(4x  6)

y 
1

y
 2;

(y  1)2

y
 0

y  1 y  0

log3x1(4x  6)  1








3x  1  4x  6,
3x  1  0,
3x  1  1,

x  7

log3x1(4x  6)  0
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откуда      

.  

Решение неравенства:   или . 

Решим второе неравенство. Разделим обе части на : 

. 

Сделаем замену . Получаем:     .  

Обратная замена дает:     .  

Решением системы является общая часть решений двух неравенств. Учитывая, 
что   находим решение системы: . 

Ответ: . 

  













4x  6  1

3x  1  1
 0,

3x  1  0,
4x  6  0,
3x  1  1,










4x  7

x
 0,

x 
3

2
;

3

2
 x 

7

4

3

2
 x 

7

4
x  7

9x




4

3



2x

 


4

3


x

 2  0

z  


4

3


x

z2  z  2  0; 1  z  2




4

3


x

 2; x  log 4
3

2

2  log4/32  7,
3

2
 x 

7

4




3

2
;

7

4



Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 3 
Оба неравенства системы решены верно, но система решена неверно 2 
Обоснованно получен верный ответ в одном неравенстве системы 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 3 
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Решение. 
Пусть   (рис. 1). Четырехугольники   и   –
параллелограммы, поэтому   и   – середины   и , значит,   и   –
медианы треугольника . Пусть   – высота трапеции. Положим

. Тогда  

, 

а , т.к.   – точка пересечения медиан треугольника ,  поэтому 

. 

Аналогично, , значит, треугольник   подобен треугольнику   с 

коэффициентом . Следовательно, 

. 

Рассмотрим случай, когда   (рис. 2). Пусть   – высота трапеции. 
Положим    Тогда .  
Треугольник   подобен треугольнику   с коэффициентом , а

треугольник   – треугольнику   с коэффициентом . Тогда 

, 

  

значит,  . Аналогично, . Следовательно, 

. 

   C4   Площадь трапеции   равна 810. Диагонали пересекаются в точке
. Отрезки, соединяющие середину  основания  с вершинами  и
  пересекаются с диагоналями трапеции в точках   и  . Найдите

площадь треугольника , если одно из оснований трапеции вдвое
больше другого.  

ABCD
O P AD B
C , M N

MON

AD  2BC ABCP BCDP
M N BP CP CM BN
BPC h

BC  a, AD  2a, OM  x
a  2a

2
h 

3

2
ah  810, ah  540

OC  2x O BPC

AM  MC  3x, OA  AM  OM  3x  x  4x,
OM

OA

x

4x


1

4
ON

OD


1

4
MON AOD

1

4

SMON 



1

4



2

 SAOD 
1

16


1

2
 2a 

2

3
h 

1

24
ah 

1

24
 540 

45

2
BC  2AD h

AD  a, BC  2a, AM  3t . ah  540

AOD COB
1

2

AMP CMB
AP

BC


1

4
AM

MC


1

4
,
PM

PB


1

5
, MC  12t, AC  AM MC  15t, AO  5t, MO  2t

OM

OA


2t

5t


2

5

ON

OD


2

5

SMON 



2

5



2

 SAOD 
4

25


1

2
a 

1

3
h 

2

75
ah 

2

75
 540 

72

5
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Ответ:   или .  

  

Решение. 
Запишем уравнение в виде . Построим графики 

функций  и   Из рисунка видно, что подходящих 

значений   ровно два – при одном из них график правой части проходит через 
точку , при другом – касается отраженного участка параболы. Первое, 
очевидно, происходит при , а второе – когда уравнение

 имеет единственный корень. Приравнивая дискриминант
к нулю, находим .  

  

Рис. 1  Рис. 2 
45

2

72

5

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 3 
Рассмотрена хотя бы одна геометрическая конфигурация, для 
которой получено правильное значение искомой величины 2 

Рассмотрена хотя бы одна геометрическая конфигурация, для 
которой получено значение искомой величины, неправильное из-за 
арифметической ошибки 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 3 

   C5   При каких  уравнение  имеет ровно три
корня? 

a x2  2x  3  2a  x  a  1

x2  2x  3  x  a  2a  1

y  x2  2x  3 y  x  a 2a  1.

a
(1; 0)

a  0
3  2x  x2  3a  1  x

a 
25

12
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Ответ: 

  

0;
25

12
.

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 4 
Получен верный ответ, но он недостаточно обоснован, или в 
обосновании содержатся мелкие неточности, например отсутстуют 
рисунки для различных значений параметра 

3 

Ход решения в целом верен, но ответ содержит посторонние числа, 
или найдено только одно из верных значений 2 

Решение содержит верную геометрическую интерпретацию задачи 
или верный переход к равносильной системе без модулей, 
дальнейшие содержательные продвижения отсутствуют 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 4 

   C6   В возрастающей последовательности натуральных чисел каждые три
последовательных члена образуют либо арифметическую, либо
геометрическую прогрессию. Первый член последовательности
равен 1, а последний 2076. 
а) может ли в последовательности быть три члена? 
б) может ли в последовательности быть четыре члена? 
в) может ли в последовательности быть меньше 2076 членов? 

Математика. 11 класс. Вариант 2-4-10-12-14-22-24-32 8

а) Нет, поскольку  не делится на 2, а  не является квадратом 
натурального числа. 
б) Последовательность не может быть арифметической прогрессией, поскольку 

 не делится на 3. 
Последовательность не может быть геометрической прогрессией, поскольку 

 не является кубом натурального числа. 
Если первые три члена образуют геометрическую прогрессию, а последние три
– арифметическую, то эти числа: , , , , но уравнение 
 не имеет целых корней. 
Если первые три члена образуют арифметическую прогрессию, а последние
три – геометрическую, то эти числа: 1,  и  где  – натуральное число. 

Тогда последнее число должно равняться  , а это 

не натуральное число. 
в) Да, например 1, 2, 4, 6, 8, ..., 2076. 

1  2076 2076

2076  1

2076

1 q q2 2q2  q 2q2  q  2076  0

a  1 2a  1 a
(2a  1)2

a  1
 4a  4 

1

a  1

Содержание критерия Баллы 
Верно решены все три пункта 4 
Верно решены два пункта: а и б или б и в 3 
Верно решены два пункта: а и в или один пункт б 2 
Верно решен только один из пунктов: а или в 1 
Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 0 

Максимальный балл 4 


	мат 11кл вар 1-5
	мат 11кл вар 1-4
	мат 11кл вар5
	мат 11кл_вар5 22 7 24 1
	мат 11кл_вар5 22 7 24 2
	мат 11кл_вар5 22 7 24 3
	мат 11кл_вар5 22 7 24 4


	мат 11кл вар 7
	мат 11кл вар 13-14
	мат 11кл вар 22-24
	мат 11кл вар 31-32
	мат 11кл крит



